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ATA DA 031ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) 

LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 27 DE MAIO DE 

2025

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA 
CARDOSO, MARCOS ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO 
OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE(S): GILBERTO ISMAEL LACERDA e JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO. 

EXPEDIENTE DO DIA

PARECER: Nº. 073/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 053/2025.

PARECER: Nº. 075/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 058/2025.

INDICAÇÃO: Nº. 168/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS

Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional do Município de 
Pombal-PB, a necessidade de continuação da obra da galeria pluvial na Rua Antônio Kenvy 
Gomes Pereira, estendendo-se até o Bairro Altiplano.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 138/2025 - MESA DIRETORA

Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, Enviando as 
Indicações nºs: 163 e 164/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 139/2025 - MESA DIRETORA

Aos familiares do Sr. Josiel Rodrigues Martins, comunicando a aprovação por unanimidade de 
votos da Moção de Congratulações e Aplausos nº. 028/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 140/2025 - MESA DIRETORA

Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, Enviando os 
Projetos de Leis nºs: 041, 043, 047, 051, 052, 054, 055 e 057/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 141/2025 - MESA DIRETORA

Ao Ilmº. Sr. Senador Venezino Vital do Rêgo, enviando o Decreto Legislativo nº. 350/2025.

OFÍCIO EXPEDIDO: Nº. 142/2025 - MESA DIRETORA

Ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, 
Encaminhando uma via do Balancete da Receita e Despesa deste Poder Legislativo, referente 
ao mês de ABRIL/2025.

DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 350/2025 - MESA DIRETORA

Outorga o título de cidadão pombalense ao Sr. Senador VENEZIANO VITAL DO RÊGO.

ORDEM DO DIA
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PROJETO DE LEI : Nº. 053/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA

Institui o sistema de cotas raciais para negros (pretos e pardos) e quilombolas nos concursos 
públicos e processos seletivos para provimento de cargos e empregos públicos no âmbito do 
Município de Pombal-PB e dá outras providências.

PROJETO DE LEI : Nº. 058/2025 - MARCOS ANDRADE DA SILVA

Reconhece de Utilidade Pública a "ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE EM REVELAÇÃO (ABEMIR)", 
e dá outras providências.

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: Nº. 003/2025 - PODER EXECUTIVO

Altera a Lei Municipal Nº. 1678, de 21 de Agosto de 2015, para atualizar as Atribuições dos 
cargos públicos do quadro efetivo que especifica.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores:
Telefaz, Marcos Coatiba, Fábio Queiroga, Romero, Emanuel, Jocelio e Ailton Melo. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, sobre 
aquela parte dos 50% ali da iluminação da ponte do Xique-Xique, como também a prefeitura tem 
outros locais aqui da cidade. Mas uma boa resposta aqui do secretário foi feita a licitação já foi 
comprado só tá faltando chegar que é justamente para concluir pra ir no local. Então é uma 
notícia boa. Estamos aqui para trabalhar em defesa do povo e graças a Deus as minhas 
bandeiras é coletiva, é para a cidade, é pra mim, é pra todos pombalenses e quem passa por 
aqui por Pombal. Então a notícia boa, é uma bandeira que eu já venho em bastante tempo. É 
sobre aquela iluminação da ponte do Chique Chique. E graças a Deus foi feita uma parte 
vereadores e agora vai concluir a outra parte de 50% que já tinha feito 50%. Então. A gente fica 
muito feliz com o trabalho que nós estamos aqui. Cada cara tem suas bandeiras, porque ali dá 
acesso a várias, né? Localidades, várias granjas, vários roteamentos e para não estar sendo 
repetitivo das outras vezes que eu falo aqui. Mas só dizer que os moradores que está me vendo 
agora no momento amanhã, através da Rádio Bom Sesso, que é uma notícia boa que já foi 
comprada, licitada. Só falta chegar e ir lá a concluir a parte técnica do pessoal daqui de Pombal. 
Então vamos aguardar que o mais rápido possível seja concluída aquela iluminação e o pessoal 
que transita ali à noite de madrugada, verdade Joice Excelência tem uma parte que vai até ali, 
mas ali, depois de três horas da manhã, já começa o pessoal indo para as granjas, o pessoal do 
gado vai buscar leite, né ali não para aquele percurso. Então vamos aguardar como também. Eu 
fiquei muito feliz que ontem um radialista me ligava aqui sabendo sobre a rotatória. E, claro, foi 
da boca do superintendente Doutor Arnaldo na última vez que veio aqui que tinha dito no início 
em abril, mas sempre tem as previsões, né? Principalmente, né? Licitações empresas, grande 
recursos e assim eu falava pra ele que ia entrar primeiro em contato com o Dnit para ver o que é 
que eles iam falar, porque eu não ia ligar para o rádio. Eu Tenho responsabilidade como todos 
tenho, né? Pra mim não dizer uma coisa que não seja é definido pelo Dnit. Tentei ontem e hoje, 
mas não consegui  doutor Arnaldo tava em reunião e os outros você vê os próprios engenheiro 
era não ia falar estava certo. Só que da outra vez consegui falar com o doutor Arnaldo. Ele 
falava justamente que ia a Brasília, que é o recurso do senador veneziano. que é justamente 
esse dinheiro, né? Se é um dinheiro, ninguém faz obra aqui em qualquer outro local, tem que ter 
o dinheiro para pagar a empresa. Como é que vai fazer? Então tem que ter a liberação da 
emenda, que é o dinheiro do senador veneziano, que é justamente tão sonhada rotatória. E é 
bom quando a coisa pega, que é os próprios radialistas aqui do Rio, que me ligava ontem 
preocupado ali com trânsito, com fluxos e eu peguei essa bandeira e graças a Deus vai sair. e 
esperando quando era se era cedo, era tarde, tinha dado uma data, mas sobre data no poder 
público, isso é dobrado, como se diz, né? Tem muitas outras coisas que eu trabalho também e 
de licitação de tantas outras coisas. É ter paciência, já foi feito o Croqui está bem adiantado. 
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Então vamos aguardar, já está mais perto do que longe para sair a nossa grande rotatória para 
evitar o que já aconteceu em Pombal, que não vinha a acontecer e que vai ser tipo de muita 
benfeitoria e tipo até um cartão postal, porque o que a gente viu. Na sequência o presidente 
facultou a palavra ao vereador Marcos de Coatiba que saudou a todos, eu estive recentemente 
em conversas. com o prefeito com o secretário de Infraestrutura. a respeito das estradas rurais. 
Eu volto a trazer a tribuna nesse assunto, porque é um assunto bastante pertinente e urgente 
que a zona rural pede a recuperação das estradas. Nós sabemos que já tem um setor sendo 
feito, né? É o setor aqui de cachoeira alagadiça aquele mundo ali. Mas bomba é muito extensa 
e a gente procurou saber do prefeito de sua equipe se realmente ia colocar outra equipe. para 
funcionar em outra região e eu fui informado que já estão preparando esse maquinário para 
iniciar. A gente pede celeridade porque tem estradas rurais que realmente não dá mais para 
transitar. Eu vou citar aqui uma estrada terrível de se transitar. Como exemplo. mas que em toda 
a zona rural existe diversas outras que precisam dessa atenção. É aquela estrada ali de São 
Brás três para chegar em Coatiba pela beira do rio. Eu Acho que é uma das piores estradas que 
tem na zona rural do Pombal. Realmente é terrível transitar por lá de moto, uma moto alta ainda 
você sofre bastante. e nós pedimos a esse a ao governo municipal que tenha a celeridade que 
tenha essa atenção para iniciar aqui nessa região Sul. Aqui tem essa estrada grande que segue 
até a Várzea comprida dos leitos, que costuma ser recuperada primeiro e a gente pede essa 
celeridade, já que não tivemos boas chuvas, né? Esse ano, então dá para o município iniciar 
mais cedo essa recuperação. Eu tenho um trecho ali em Coatiba, no início de Coatiba, entre 
Coatiba e Umari, que tá praticamente interditada a estradas com poças de água. Acho que 
aquela água das pequenas chuvas que deram acumulou tem também água de criatórios de 
peixe que desce para a estrada e ali da ladeira do Saturno para chegar no início de Coatiba está 
praticamente interditada as estradas. Tem lá umas poças enormes no meio do caminho e os 
moradores estão pedindo essa recuperação e a gente pede em nome da zona rural que o 
prefeito e sua equipe agilizem tudo isso para que a gente possa dar início a essas recuperações 
de estrada e outras regiões. Já foi feita aqui em Várzea comprida dos Oliveiras, né? Que é uma 
região muito importante, bastante produtiva e a gente pede por essas outras regiões. 
Presidente, eu só queria aqui. deixar um aviso mais vez, né? Os produtores rurais sobre o prazo 
para declarar o seu rebanho na defesa agropecuária só vai até o final do mês até o dia 31 
desse mês e sexta-feira, né? E a população sexta-feira que é o último dia último dia útil. A 
população rural fique atenta aos produtores para declarar o seu rebanho e para não levar uma 
multa. E, lembrando que a defesa agropecuária ela só funciona de oito horas até uma da tarde. 
Tem esse bônus que os órgãos do estado aqui em Pombal, alguns órgãos do Estado não 
funciona à tarde só funciona até tem deles que é até dois horas, outros até um hora. Então a 
defesa agropecuária é até um hora. Quem puder ir lá declarar o seu rebanho é de suma 
importância, porque todos sabem que vindo algum benefício para os produtores rurais esse ano. 
em termos de ração animal de empréstimos rurais, hectare. Um dos primeiros documentos a se 
pedir é a ficha sanitária dos animais e se não tiver atualizado lá o seu rebanho, aí não vai poder 
receber os benefícios, né? Então é um documento bastante importante. Eu, eu queria deixar 
aqui também. uma cobrança ao governo do Estado da Paraíba sobre o abastecimento da água 
de São Pedro. foi encaminhado ao Cooperar. Acho que o ano passado 2023 final de 2023 se 
não me engano, o projeto é abastecimento da água da comunidade de São Pedro e até hoje o 
governo do Estado não teve a tenção de liberar esse projeto. tão importante ali para a região de 
São Pedro foi liberado o de flores, mas o de São Pedro não foi liberado. Então a população de 
São Pedro é um dos sítios das comunidades rurais que mais sofre, sofrem por falta de água, 
né? Por falta de água, a comunidade de São Pedro. Isso seria muito importante para aquela 
região ali de São Pedro esse abastecimento da água. Então está lá encaminhado pelo Cooperai 
e até hoje a população de São Pedro espera por uma resposta que ainda não veio pelo 
Governo Federal, né? Então presidente para concluir nesses quatro minutos que me resta. Eu 
escutei de Vossas Excelências que foram a Brasília, né? E que virão alguns benefícios, para a 
zona rural dessa demanda que Vossas Excelências que o nosso grupo político levou a Brasília 
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aos nossos deputados e senadores, né? E Eu queria dizer. ao p- ao nosso prefeito, aos nossos 
amigos, colegas vereadores aqui que a população tem nos cobrado por algumas demandas e 
eu acho que são demandas importantes que a gente tem que dar prioridade para fazer o uso 
desses recursos. que virá de Brasília, né? Como o ano foi fraco de chuva, um bom, uma boa 
solução para ajudar para amenizar a situação são postos artesianos. Agora um ou dois poços, 
três poços, quatro poços, cinco poços não irá resolver muita coisa vereador Emanuel nós temos 
que ter a atenção para investir um recurso significativo nessa área. Se a gente não investir um 
recurso significativo, não vai mudar a vida de muita gente pode mudar a vida de uma, duas, três 
famílias mais de comunidades de regiões através da perfuração de poços. Só se for investido 
um recurso alto. Se fazer uma licitação para adquirir postos artesianos seria de boa de boa 
qualidade de boa valia nesse momento. porque a população rural é uma das coisas que mais 
cobram. É um poço artesiano, principalmente nas pequenas propriedades rurais, porque quando 
a propriedade é grande, geralmente tem um açude grande dentro que pega um riacho que 
tomou água. Mas as pequenas propriedades elas sofrem mais porque não tem essa capacidade 
de armazenar água e o poço artesiano ele chega e realmente resolve esse problema. E outra 
coisa importante é a ração animal subsidiada. Eu Sinceramente, senhores vereadores, eu votei 
no presidente Lula, mas me decepcionei com a questão da Conab. A Conab não funcionou para 
os produtores rurais aqui do sertão. Nós não sabemos se tem ração subsidiada lá, se se o preço 
que é a última vez que eu procurei saber o preço do milho era quase o preço de mercado da 
Conab. Então viraram as costas mesmo para os produtores rurais. Eu tenho certeza que se não 
mudar essa situação na eleição do ano que vem, as coisas serão bastante diferentes aqui no 
sertão da Paraíba, porque de atitudes do governo federal, nós estamos vendo poucas para 
resolver o problema aqui do sertão dos sertanejos, tirando aí do Bolsa Família, né? Que Vem aí 
se arrastando, cortando pessoas, as famílias com uma pessoa só foram praticamente todas 
cortadas. Os outros benefícios Roberto foram praticamente zeros do governo federal aqui no- no 
sertão da Paraíba e para os produtores rurais foi pior ainda Esse eixo da transposição dizem 
que vai sair, mas até agora é só conversa, né? Esse que vai cair dentro do a de Coremas, mas 
benefícios importantes aqui. praticamente zero do governo federal, diferentemente daqueles 
primeiros governos do presidente Lula, que foi sensacional aqui para o sertão governo da Dilma, 
aquele primeiro governo de Dilma que apareceu muita coisa boa. Agora nós não vemos muita 
coisa por conta do governo federal, né? Então a gente precisa. eu votei em Lula, eu preciso 
cobrar do governo federal esse posicionamento dos nossos deputados aliados ao governo 
federal para que possa trazer esses benefícios aqui para o sertão da Paraíba e essa ração 
subsidiada, essa ração, uma parte paga pelo governo é de grande importância, a soja, o milho e 
etc. Então presidente fica aqui no nosso a nossa cobrança em nome de toda a zona rural do 
nosso município. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Fabinho da 
Farmácia que saudou a todos, só anunciar pra população do Pombal que a nossa UPA, cartão 
postal de saúde da nossa cidade está passando por uma reforma muito grande. para pedir às 
pessoas que vai lá se consultar das outras cidades que vem também para a UPA tem um pouco 
de calma que lá está sendo reformado totalmente a UPA está sendo colocar umas pedrinhas lá 
no jardim, a frente sendo reformada, troca de portas dentro da UPA e a vezes as pessoas fica 
ah tá demorando o atendimento. O atendimento não está demorando, lá não tem falta de 
médico, só que tem que ter tá tendo as reformas em troca de salas por médico e queria pedir a 
população de Pombal e todas as cidades vizinhas que vem para a UPA para ter um pouco de 
paciência que eu fui lá olhar a semana passada o andamento da reforma que o prefeito está 
fazendo juntamente com a secretária está olhando. E essa semana continua na reforma lá muito 
bem feita a reforma a UPA Pois não Eu justamente estive lá na UPA agora há pouco. três horas 
da tarde e tinha realmente uma força tarefa de funcionários trabalhando lá. Nossa secretária 
Luciana estava presente. E estão pintando todas as salas estão fazendo realmente uma 
limpeza, uma reforma vai ficar muito bacana a UPA, né? Se Deus quiser pra melhorar cada vez 
mais para os usuários que precisam do serviço de saúde, né? Não adianta só ter muito ter os 
médicos, ter enfermeiros, tem a médica saúde, não tem um prédio compatível é compatível e vai 
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ficar muito bacana. A população pode aguardar que. Pessoal está trabalhando com o coração 
Certeza Paulinho. Obrigado pela essa parte fico muito grato e Luciana está lá acompanhando a 
secretária com de saúde está acompanhando lá um andamento está sendo feito Paulinho um 
banheiro especificamente para os médicos, né? Um banheiro bem grande, tem uma sala lá e 
estão fazendo um banheiro muito bacana. Vários ar condicionados estão sendo colocados 
também o ar-condicionado novo, mostrando que a as pessoas que estão trabalhando lá, os 
enfermeiros, técnico é médico, médico, tudo o que está lá vai ter um conforto para eles como 
para as pessoas que chegam também lá o ar condicionado também lá na recepção que o povo 
chega. A porta fica fechada. Quem chegar chega e entra, faça a sua fichinha, fecha a portinha, 
não deixa aberta pular é organizado, bem limpinha. A Secretária Luciana está de parabéns pelo 
trabalho juntamente com o prefeito, o prefeito fez isso. Vamos fazer a reforma lá a UPA está 
precisando da reforma e graças a Deus está sendo feito toda a reforma todas as portas lá está 
sendo trocada a porta. A maioria das portas lá está não estava mais prestando. Fica era até feio 
a gente entrar e ver a situação, mas graças a Deus tá lá em polpa a reforma da UPA Queria só 
pedir aos nossos. pessoas que fosse para a UPA quando tivesse doente, ter um pouco de 
paciência que vai estar tudo organizado daqui uns 15 dias se levar mais, mas tá tudo bacana aí 
para o atendimento voltar ao normal, com mais conforto, com as paredes pintadas, bem bacana, 
bem bonita, com as cores azul que está sendo feito pintada lá. E deixar aqui outro assunto. 
mandar um aqui um abraço para meu amigo Rodolfo, de manhã e de tarde, né? Um está sendo 
feito o a nossa jogos nas Popular Maia. Deixar aqui os parabéns ao secretário Rodolfo mais 
uma vez tá cuidando do esporte, mostrando a realidade, o compromisso com cada um esportista 
de Pombal e do pessoal que vem na zona rural e lá tá vendo a estrutura que está sendo posta 
lá na nas popular para todos os esportistas, né? E graças a Deus não tá tendo nenhuma briga, 
nem empurrão que tende. Alguma coisa no jogo fica entre eles mesmo no bate-boca, mas está 
tudo tranquilo e o esporte está só desenvolvendo e o compromisso que a gente o secretário tem 
Rodolfo como prefeito galego de mostrar que primeiro ano que tem a Secretaria de Esporte e 
está mostrando compromisso, realidade, mostrando que que tratando todo mundo por igual e 
está de parabéns Rodolfo pelo desempenho pelo o compromisso que você vem dando a 
respeito da Secretaria de Esporte com todos os portes de Pombal e da zona rural Hoje é só 
presidente que Deus abençoe e muito obrigado. Na sequência o presidente facultou a palavra 
ao vereador Romero Freitas que saudou a todos, olha só senhor presidente, eu quero trazer um 
assunto bem importante aqui para a nossa cidade eu protocolei no dia 13 do cinco um projeto 
de lei e o projeto de lei diz o seguinte quero trazer essas informações para a população do 
Pombal. a respeito desse projeto dispõe sobre divulgação de dados relativos a multas de 
trânsito no Portal da Transparência do município de Pombal. artigo um fica o Poder Executivo 
obrigado a divulgar até 10 dias até o dia 10 de cada mês informações sobre o número total de 
multas aplicadas pelo Sttrans, Secretaria de Trânsito e Pombal. para fins de divulgação deverão 
de se- deverão ser discriminados os seguintes dados valores arrecadados, quantidade de 
multas, horários e locais das infrações. o Poder Executivo publicará trimestralmente relatório 
detalhado sob aplicação dos recursos arrecadados com as multas de trânsito. A divulgação de 
informações ocorrerá por meio do Portal da Transparência da Prefeitura Municipal de Pombal, 
em área fácil de identificação ao público. Coloquei na justificativa a seguinte justificativa 
apresento a apreciação desta Casa Legislativa, o presente projeto de lei que tem como objetivo 
assegurar maior transparência na gestão dos recursos públicos oriundos das multas de trânsito 
aplicadas no município de Pombal. O Código de Trânsito Brasileiro prevê em seu artigo 320 que 
a receita arrecadada com a cobrança das multas de trânsito deve ser aplicada exclusivamente 
em sinalização, engenharia de tráfico de campo, policiamento, fiscalização e educação de 
trânsito. Se o cidadão pombalense quiser entrar no Google e pesquisar artigo 320 do Código de 
Trânsito Brasileiro. vai dizer o que eu coloquei aqui. Contudo, para que a população 
pombalense possa exercer de forma plena o seu direito de fiscalização, é fundamental garantir 
o acesso público das informações relacionadas. as atuações e a utilização dos recursos 
arrecadados. Em razão disso, o presente projeto de lei estabelece que tais dados devem ser 
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publicados mensalmente, com detalhamentos sobre o número de multas, locais, horários, 
valores arrecadados e trimestralmente a aplicação dos recursos pela gestão municipal. Esse 
projeto de lei está em conformidade ao que prevê o Código de Trânsito Brasileiro que os 
princípios da Lei de Acesso à Informação, né? Da Lei Federal 1227, que visa garantir a 
transparência da administração pública e o direito do cidadão acesso à informações de 
interesse coletivo. Anto exposto. Peço aos demais vereadores a aprovação do projeto. Qual é a 
intenção do projeto. Primeiramente tornar transparente o que é um dever do Poder Executivo 
tornar transparente no Portal da Transparência os valores arrecadados, né? E as multas 
arrecadadas com o trânsito de Pombal. O que, pelas informações que nós temos, não é pouco. 
e, segundo a aplicação desses recursos, que deve ser exclusivamente no trânsito, porque nós 
estamos vendo em nossa cidade a necessidade imediata de fazer mudanças no nosso trânsito. 
Está mais do que claro e notório que nós estamos precisando fazer um estudo no trânsito de 
Pombal. Nós precisamos realmente mudar algumas formas que o trânsito pombal está, eu tenho 
visto muitas placas enferrujadas, muitos locais sem placas, muitas faixas de pedestres por fazer. 
muitas lombadas solicitadas pelo poder, muitas escolas precisando locais precisando de acesso. 
O trânsito de pombal precisa realmente modificar, principalmente depois da chegada dos 
asfaltos. não se pode e não se deve tirar recurso das multas de trânsito e aplicar na compra de 
carros para outras secretarias. Não se pode fazer isso. O dinheiro que é arrecadado com o 
trânsito já é dito. no Código Brasileiro de Trânsito 320 deverá ser aplicada exclusivamente em 
sinalização, engenharia de tráfico de campo, policiamento, fiscalização e educação de trânsito. 
Os recursos das multas devem ser aplicados no trânsito. Estou apresentando esse projeto de 
lei, né? É uma responsabilidade do Poder Legislativo analisar. Já estou sabendo que o projeto 
de lei já foi pedido 11 parecer da assessoria jurídica, né? Arthur Então vou aguardar o parecer 
de Vossa Excelência e aguardar também. Oi. eh aguardar também a compreensão dos 
vereadores que nosso trabalho aqui é legislar e é um dever cumprir as nossas leis, tanto do 
Código Brasileiro de Trânsito, né? aqui ao ao advogado da Câmara. Nós temos a obrigação de 
cumprir tanto o Código Brasileiro de Trânsito como a Lei Federal 121527 e o projeto está 
especificando bem direitinho, baseado na lei. Após o parecer de Vossa Excelência, né? Eu Vou 
procurar a Comissão de Constituição e Justiça vereador Ailton para que nós possamos se 
debruçar sobre o projeto. Qual a intenção do projeto é que cada dia os recursos do trânsito 
sejam para o melhoramento do nosso trânsito. Nós iremos ter mais ruas asfaltadas, nós iremos 
ter mais ruas calçadas. Nós temos um trânsito hoje que está avançado essa é a verdade hoje 
nós temos vários locais precisando realmente de mudanças e de estudo até na zona rural estão 
se pedindo, Então o recurso do trânsito deve ser aplicado mais uma vez eu vou dizer não se 
pode tirar recursos da Secretaria de Trânsito para comprar transporte para outras secretarias. 
Dinheiro do trânsito é para o trânsito. Então já deixei bem claro para a população que é que é o 
interessado. O nosso trabalho é aprovar leis e criar leis. e eu quero deixar aqui na mão dos 
nobres colegas e vereadores, ao pedido de aprovação desse projeto que vem beneficiar o 
trânsito na nossa cidade. Já estou aqui informando a população. um projeto muito bem 
pensado, analisado de forma jurídica, de forma correta, que vem beneficiar a nossa cidade. Tá 
aqui na assessoria jurídica Arthur esperar o parecer de Excelência em breve Senhor presidente, 
Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel Telmo que saudou a todos, 
quero me acostar às palavras do vereador Romero Freitas. muito pertinente. Eu entendo 
realmente os recursos da Sttrans realmente no trânsito de Pombal, nada mais justo. Quero 
iniciar a minha fala fazendo aqui um convite a toda a população, a meus amigos vereadores que 
estão aqui presente amanhã, logo cedo, a partir das sete e meia da manhã. O Conselho 
Municipal do Idoso, por meio deste presente por meio da presidente Scarlet Formiga, juntamente 
com a Prefeitura Municipal de Pombal, por meio do excelentíssimo Senhor Prefeito Claudenildo 
Alencar Nóbrega. o vice prefeito Silvano e a Secretária de Assistência Social Nara Paixão tem a 
honra de convidar Vossa Senhoria para participar da segunda Conferência Municipal dos 
Direitos da Pessoa Idosa. envelhecimento multicultural e democracia, urgência. por equalidade, 
direitos e participação. Esse evento irá começar às sete e meia e vai até às 13 horas. e convido 
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a todos que estiverem aqui presente para participar. Realmente é uma pauta muito bonita da 
Secretaria e estarei sim presente e representando a nossa Câmara de Vereadores. já que o 
presidente não vai estar no momento. Estarei com toda honra participando desse momento. de 
valorizar os nossos idosos os direitos da pessoa idosa. Também venho trazer aqui várias 
indicações do vereador Emanuel Telmo, que pede ao prefeito e sua equipe da infraestrutura que 
faça melhorias na Rua Francisco Bezerra. Essa se encontra com muito calçamento deteriorado. 
Muita pedra solta e também a Rua Silvestre Honorio vi muito, muito local crítico. Isso traz riscos. 
Eu acho que o vereador aqui Telefaz é testemunha que mora vizinho também é na nossa 
localidade aqui bem próximo e a gente passa, anda muito de moto, tô de moto como de carro e 
a situação é muito difícil. Peço também redutores de velocidade a Rua Adalgiza Carneiro 
Cavalcante. um fluxo muito grande. de transporte, passando inclusive essa juventude que tem 
os nervos à flor da pele, andam com uma ve- velocidade enorme. e lá conversando com o Yuri, 
que é um morador lá que a sua sogra também está presente. Pediram que eu agilizasse esse 
intercâmbio, essa conversa com a Sttrans que coloque redutores de velocidade. Eu de pronto 
estou aqui, já fiz o requerimento, já fiz a minha indicação. Estou aqui relatando diante de todos 
os amigos presentes. Também falar um pouco das palavras aqui do nosso vereador. Marcos de 
Coatiba, realmente o clamor é muito grande e o ano é bem dizer um ano seco, mas a nossa ida 
Brasília teve o principal intuito foi pedir melhoramento, ajuda ao homem do campo. Eu não 
posso divulgar nesse momento que vou esperar o nosso prefeito e as redes sociais e é o meio 
de comunicação principal que ele vai divulgar ainda essa semana. as melhorias trazidas que 
irão chegar a Pombal para melhorar a vida do homem do campo. Com certeza vocês irão saber 
que vai ser muito benefício, muito recurso trazido e inclusive também para a saúde. Foi os dois 
setores principais que a gente deu aquela prioridade de conversar com os nossos 
representantes em trazer recursos para ver a solução em ajudar o homem do campo e também 
a nossa saúde. Visitamos vários gabinetes, dentre eles quero agradecer o de- o deputado 
Wilson Santiago nos recebeu de braços abertos Deputado Gervásio Maia Hugo Motta Luiz 
Couto. Messinho Lucena, como foi votado pelos nossos adversários, mas mesmo assim nos 
recebeu muito bem e prometeu a ajuda a Pombal. É muito bom ver isso. Vários re-
representantes de Pombal votado em Pombal e a gente se irmanando e conversando com 
todos, porque o principal intuito é ajudar a nossa cia da cidade de Pombal. Também Quero fazer 
aqui a indicação. do melhoramento da estrada da ramada. Ela entra ali em bandeirinha e sai até 
os quilombolas. Já conversei com o Neto Paixão, conversei com toda a equipe, conversei com o 
Fernando Gomes e com certeza teremos todas essas estradas em tempo hábil. Tem tempo em 
tempo recorde pronto porque nossos produtores rurais precisam dessas estradas pronta para 
circular e trazer os recursos para a cidade, trazer os nossos estudantes da zona rural para a 
cidade e assim trazer uma locomoção melhor para esse pessoal. Também fiz a indicação da 
estrada do sítio Almas também de sítio Jurema Aqui entra ali Paulo Silva vai até Dadá. será uma 
prioridade nossa e com certeza será feito. É com muita alegria que eu fiz essa fala aqui hoje 
agradecer o espaço de todos vocês sem mais para o momento agradecer a todos a toda a Mesa 
Diretora e estamos juntos por cada vez melhor. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador Jocélio que saudou a todos, hoje vou ser bem breve, só continuar os agradecimentos 
que eu fiz ontem. Hoje a gente te vemos novamente do bairro Popular em Janduir Carneiro, 
fazendo algumas melhorias lá limpeza de algumas ruas poda entre a as de mais importância. Eu 
destaco aquela rua que fica em frente à igreja em frente à capela. Ela estava com muita sujeira, 
muito entulho, pedaço de árvore, móveis velhos que o pessoal joga na rua e hoje o secretário 
Júnior foi lá com a máquina caçamba, fez a retirada, deixou tudo limpinho. Muito Obrigado 
Júnior. Uma parte aí excelência como atuante lá também e claro da situação é que eu estive lá, 
teve hoje também com outra rotina. E aquele calçamento vereador já passou do tempo de cura, 
né? Que tem um determinado tempo de 15 ou é 30 dias, principalmente é liberar o acesso. Eu 
fui deixar uma pessoa lá e tive que, né? Você sabe, né? Tem uns obstáculos lá, claro, mas você 
peça aí o secretário Júnior ou é ele ou é Neto e diga que já passou do tempo da cura ali. Muito 
obrigado. Obrigado vereador Tele Pfizer realmente já faz um bom tempo que o que o 
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calçamento foi concluído e ainda continua interditado. Eu não vou entrar no assunto. Eu não sei 
especificamente quanto tempo tem que passar para o tempo de cura, mas eu acredito que já 
tenha concluído esse prazo já faz bastante tempo. É um assunto bem importante, porque o 
pessoal fica sem acesso às suas residências. Vamos pedir, vamos solicitar para que seja 
liberado. Isso mesmo. É um outro assunto aqui que eu queria trazer a indicação que eu fiz hoje 
indicação de da continuidade da galeria. Ela finaliza ali há muito tempo já na Rua Antônio Kevin 
Gomes Pereira. e durante o período chuvoso, aquela população, principalmente daquele 
conjunto habitacional, onde mora meu pai e minha mãe já sofreram por muitos anos durante o 
período de chuva. Aquelas casas ali alagam devido um riacho que desce e hoje eu trago essa 
casa indicação de continuação da construção da galeria Antônio Kevin até lá no Altiplano final 
do Altiplano lá em cima, que será um bem benefício para toda a população que mora ali ao 
redor. A Gente sabe que com a construção dessa galeria, com certeza vai vim limpeza de toda 
aquela área e quem sabe pavimentação, melhorando assim o acesso de todo mundo. Senhor 
Presidente por hoje é só muito obrigado e que Deus abençoe a todos. Obrigado, vereador 
Jocélio. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton que saudou a todos, eu 
vou me ater a indicação que fiz ontem ao Poder Executivo. para que ele possa restaurar. a 
chaminé da Brasil ética, como é conhecida. já que é uma das sete maravilhas do município de 
Pombal e ela está. feia. Ela está precisando, tá precisando de um verniz E aqui eu posso até 
propor ao Poder Executivo até uma espécie de uma parceria. entre os moradores daquele bairro 
e a prefeitura. para que a gente possa ter no aniversário da cidade uma praça bonita, onde os 
visitantes possam fazer suas fotos. como também logo em breve. Requisitar a recuperação da 
ponte do trem, como é conhecida a ponte vermelha, como é falada. recebeu uma pintura. já que 
o Senado votou. o acesso livre aos rios. Então vai ter que abrir um acesso ali para aquela ponta 
é outro ponto turístico da cidade é outra maravilha da cidade que logo em breve. vai estar com 
acesso para banhistas, banhistas responsáveis banhistas que preservem a natureza, não 
banhistas anarquistas. Então é mais um ponto que nós vamos ter em nossa cidade como área 
de lazer. Outro ponto que eu trago aqui. é a preocupação. da maioria dos vereadores desta 
casa. é a preocupação com a seca. que está à nossa frente. Talvez uma das maiores secas dos 
últimos 40 anos. vereador marketing Cativa se colocou bem. quando falou que cinco postos não 
resolve. É verdade não resolve existia ou existe vereador presidente o mecanismo no Denox. 
chamado acordo de cooperação. e eu digo porque eu já fiz. onde o Denox de Fortaleza. sério 
maquinário e a outra parte sede o combustível. E aí você manda dizer quantos postos vão que 
vai querer escavar é publicado em Diário Oficial e aí eles mandam o equipamento. equipamento 
é por conta dele e o combustível é por conta do cooperador ou a prefeitura, se quiser fazer a 
cooperação ou uma associação rural ou um sindicato rural pode fazer esse tipo de acordo de 
cooperação. Não sei se necessita de ir a Fortaleza. Se o presidente tem conhecimento, se é 
preciso ir lá. Quando tinha o doutor Mariano no Denox, a gente fazia esse trâmite com ele. Era 
bem mais fácil. Eu lembro que ele mandou um caminhão aqui uma vez e nós escavamos 29 
poços que ainda foram poucos, mas serviu até demais. para os beneficiários então sua 
preocupação é pertinente e nós temos que correr atrás. Não é brincadeira. O agricultor está 
sofrido, precisa de um socorro. Precisa de alimentar seu rebanho. Porque, senão vai ficar muito 
pouco rebanho no município. Água não tem. Temos que providenciar água com urgência ou 
carro pipa ou com postos artesianos não estamos podendo mais esperar. Então temos que agir. 
Temos que unir forças, sindicato, associação, vereador, deputado, prefeito, todo mundo 
Secretário de Agricultura do município, Secretário de Agricultura do Estado Temos que tomar 
uma providência para socorrer o homem do campo. Esse ano será um ano mais difícil da 
história da do nosso município. É uma seca gigante, a região que meu pai tem um pedacinho de 
terra. o açu de lá não pegou uma lata d'água. Lá não tem água para nada. Já. Já o pouquinho 
gado que tem lá vai ter que fazer uma doação, porque nem vender se consegue. Então é hora a 
hora é essa a hora de buscar a união para salvar o homem do campo. Na sequência o 
presidente apresentou a ordem do dia que constou: PROJETO DE LEI : Nº. 053/2025 -

JANDILSON VIEIRA FEITOSA Institui o sistema de cotas raciais para negros (pretos e pardos) e 
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quilombolas nos concursos públicos e processos seletivos para provimento de cargos e 
empregos públicos no âmbito do Município de Pombal-PB e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI : Nº. 058/2025 - MARCOS ANDRADE DA SILVA Reconhece de Utilidade Pública a 
"ASSOCIAÇÃO  BENEFICENTE EM REVELAÇÃO (ABEMIR)", e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: Nº. 003/2025 - PODER EXECUTIVO Altera a Lei 
Municipal Nº. 1678, de 21 de Agosto de 2015, para atualizar as Atribuições dos cargos públicos 
do quadro efetivo que especifica. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador 
Marcos Coatiba para discutir as matérias, venho a esta tribuna nesse momento para discutir os 
projetos O03 de 2025 era o projeto que a gente ia votar no dia de ontem João Filho pediu vistas 
e já foi discutido na sessão de ontem, altera a Lei Municipal número 1678 de 21/08/2015 para 
atualizar as atribuições dos cargos públicos do quadro efetivo e específica. Esse eu serei 
favorável. Presidente, a gente já discutiu. Havia apenas uma dúvida do vereador João Filho já 
foi sanada essa dúvida e com certeza o projeto será aprovado. Presidente o projeto de lei 058 e 
minha autoria ele retorna a esta casa é de reconhecimento de utilidade pública e de outras 
providências. da Associação. Nós estamos reconhecendo de utilidade pública. A Associação 
beneficente Revelação Esse projeto já tinha passado na casa, senhores vereadores, mas houve 
um pequeno erro, vamos dizer assim é tanto uma displicência minha que foi autor do projeto 
como das comissões dessa casa, que não verificamos que havia a falta do número do CNPJ da 
associação e posteriormente foi que a gente veio perceber isso. Foi um erro de digitação, uma 
falta e nós estamos corrigindo a matéria é a mesma. Nós estamos apenas acrescentando o 
CNPJ da associação e continua com esse projeto, né? A Associação beneficente de grande 
importância para o nosso município, que faz parte da Igreja Revelação e que tem trazido 
grandes benefícios sociais para o nosso município e nós pedimos aos nobres colegas que 
possamos votar a favor para que podemos reconhecer de utilidade pública essa associação. 
Presidente, eu estava aqui verificando o projeto de lei do nobre colega Jandilson Feitosa. 
projeto de Lei 053, né que institui o sistema de cotas raciais para negros, pretos e pardos e 
quilombolas nos concursos públicos e processo seletivo para provimento de cargos e empregos 
públicos no âmbito do município Pombal, Paraíba e das outras providências colega Jandilson eu 
sinceramente, eu tenho algumas dúvidas sobre o projeto ainda certo. Eu queria pedir ao 
Plenário desta Casa vistas para que eu possa, juntamente com os meus colegas vereadores da 
bancada de situação, ter um conhecimento mais aprofundado da matéria e para que 
futuramente a gente possa votar essa matéria, tendo conhecimento do que estamos fazendo 
presidente. Não temos nada contra o projeto de Vossa Excelência, apenas queremos um 
tempinho para analisar e próxima semana a gente vota esse projeto Excelência. Então 
presidente, nesse momento eu estou pedindo vistas, requerimento verbal de vistas ao projeto de 
lei 053. Era isso presidente, agradeço. Como nenhum vereador quis mais discutir as matérias o 
presidente as colocou em votação: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: Nº. 003/2025 -

PODER EXECUTIVO Altera a Lei Municipal Nº. 1678, de 21 de Agosto de 2015, para atualizar 
as Atribuições dos cargos públicos do quadro efetivo que especifica. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida o presidente colocou em votação o requerimento verbal do 
vereador Marcos Coatiba. relativo ao pedido de vistas ao projeto de lei 053 a qual foi aprovado 
por unanimidade de votos e retirado da pauta o projeto de lei 053. Prosseguindo o presidente 
colocou em votação: PROJETO DE LEI : Nº. 058/2025 - MARCOS ANDRADE DA SILVA 

Reconhece de Utilidade Pública a "ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE EM REVELAÇÃO (ABEMIR)", 
e dá outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência o 
vereador Marcos Coatiba requereu que fosse dada a segunda votação nos projetos. O 
presidente colocou para o plenário que concordou, e o mesmo colocou em segunda votação:
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: Nº. 003/2025 - PODER EXECUTIVO Altera a Lei 
Municipal Nº. 1678, de 21 de Agosto de 2015, para atualizar as Atribuições dos cargos públicos 
do quadro efetivo que especifica. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE 

LEI : Nº. 058/2025 - MARCOS ANDRADE DA SILVA Reconhece de Utilidade Pública a 
"ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE EM REVELAÇÃO (ABEMIR)", e dá outras providências. A qual 
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foi aprovado por unanimidade de votos. Votando favorável os vereadores Jandilson, Telefaz, 
Romero Freitas, Marcos Coatiba, Jocélio, Fábio Queiroga, Paulo Gomes, Ailton Melo, Ana 
Isabele e Emanuel. Antes de encerrar a sessão gostaria de comunicar aos colegas vereadores 
que amanhã a gente tá indo a João Pessoa nós temos audiências marcadas no Tribunal de 
Contas relacionado a questão do nosso projeto da construção da nossa Câmara da nossa sede 
e haverá também o segundo encontro de câmaras municipais do Estado da Paraíba. Eu por um 
gesto de educação, me inscrevi porque o presidente da Câmara de João Pessoa lá em Brasília 
me pedia pra a gente participar, me inscrevi e eu vou tentar participar um momento lá com eles, 
mas o objetivo principal é ir ao Tribunal de Contas. Informar também que a gente tem. 
Praticamente acertado Romero a vinda do Caixa Móveis passar dois semanas em Pombal 
segunda quinzena de junho algum detalhe a gente vai fechar ainda. Vai haver o primeiro 
encontro LGBTQIA mais dia 29 lá na no auditório da Secretaria Municipal de Assistência Social 
a vereadora Princesa vai representando a mesa os demais colegas estão também convidados a 
partir das oito horas dia 29 lá no no auditório da Secretaria Municipal de Assistência Social 
Amanhã haverá a segunda Conferência Municipal do Idoso também a partir das oito horas no 
auditório da Secretaria Municipal de Saúde aqui no Solar das Oiticicas o Vice-presidente da 
Casa vai representando a mesa. Os demais colegas também estão convidados, certo. e nada 
mais a tratar. Vou por encerrados os trabalhos da presente sessão, pedindo a Deus proteção e 
que a gente possa votar na próxima semana todo mundo em paz. Deus nos abençoe. Na 
sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 02 de junho no 
horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata 
que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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